

# 韩国前总统朴槿惠 一审被判24年有期徒刑

**新华社电** 韩国首尔中央地方法院6日对前总统朴槿惠“亲信干政”案进行一审宣判,判处朴槿惠24年有期徒刑,并处罚金180亿韩元(1韩元约合0.006元人民币)。

首尔中央地方法院一审认定,2017年4月韩国检方起诉朴槿惠的18项罪名中16项成立,包括收受受贿、滥用职权、胁迫企业等多项核心罪名。

法院在判决书中说,被告人被国民委以总统重任,却滥用权力,造成国家政治运行秩序混乱,成为韩国宪政史上首位被弹劾罢免的总统,这一主要责任在被告人。

法院认定朴槿惠与其好友、“亲信干政”案核心人物崔顺实存在共谋关系,朴槿惠滥用职权、胁迫企业向两人“共同运营”的财团进行巨额捐款,“严重侵犯企业经营自由”,罪名属实;认定朴槿惠向乐天集团会长辛东彬

索贿70亿韩元、向SK集团索贿89亿韩元等行为属实,构成犯罪;认定朴槿惠向崔顺实泄露青瓦台文件,泄露公务机密罪名成立。此外,法院认定朴槿惠还存在制定“文化界黑名单”等滥用职权的违法行为。

当天法院以该案受到韩国民众高度关注、考虑保障公共利益为由,允许对审判全程进行电视直播。朴槿惠没有出席审判,但法院表示她已通过首尔看守所提交了拒绝出席的事由书。

2017年3月10日,韩国宪法法院通过针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠被弹劾罢免,失去司法豁免权。同年3月31日,法院批准逮捕朴槿惠,她随后被关押在首尔看守所。今年2月,韩国检方向首尔中央地方法院提请判处朴槿惠30年监禁并处罚金1185亿韩元。首尔中央地方法院2月还对崔顺实作出一审宣判,以收受受贿、滥用权力等罪名判处其20年监禁并处罚金180亿韩元。

## 中朝启动新一批 中国人民志愿军烈士陵园修缮工程

**新华社电** 中朝两国6日在平壤市江东郡志愿军烈士陵园共同启动平壤市江东郡和顺安区两地志愿军烈士陵园修缮工程,以缅怀和告慰志愿军先烈。

开工仪式于当地时间上午10时开始,仪式由朝方主持。在庄严肃穆的气氛中,中朝人士代表向江东郡志愿军烈士陵园敬献花圈,在场人员鞠躬默哀。

中国驻朝鲜大使李进军在仪式上致辞时说,启动在朝志愿军烈士陵园修缮保护工程对缅怀和告慰志愿军先烈、巩固和发展中朝传统友谊具有重要意义。近年来,位于朝鲜桧仓、开城、安州的中国人民志愿军烈士陵园已修缮一新,今天的开工仪式标志着志愿军烈士陵园保护工作进入了新的阶段。

朝鲜城市经营省副相崔成哲在致辞中表示,将与中国有关部门合作,按时高质量完成中国人民志愿军烈士陵园修缮工程,朝中两国军民将永远铭记中国人民志愿军烈士的丰功伟绩。

中国人民志愿军烈士褒扬工作代表团团长李桂广在仪式上宣布陵园修缮工程正式开工。李进军和崔成哲等共同动土奠基。随后,中朝人士观看了江东郡志愿军烈士陵园修缮工程完工模拟鸟瞰图,并听取朝方陵园管理人员介绍。

据现场朝方人员介绍,陵园共安葬有1378名志愿军烈士,其中包括8名女战士。陵园修缮工程预计三个月内完工。

## 联邦法官下令逮捕前总统卢拉 巴西大选前景不明

**新华社电** 继巴西联邦最高法院5日凌晨驳回针对前总统卢拉的人身保护令申请后,联邦法官莫罗当天对卢拉发出逮捕令,要求他在当地时间6日17时前到库里蒂巴联邦警察局报到并入狱服刑。卢拉入狱的可能性大大增加,这为将于今年底举行的巴西大选增添了更多不确定因素。

卢拉辩护团队拒绝对此作出评论,仅表示需要研判下一步对策。其辩护团队5日上午向联邦最高法院提出申请,希望卢拉能在所有上诉权利被驳回之前不入狱。

在2014年启动的大规模反腐调查中,巴西司法机关认定包括卢拉在内的多名重要人物与国企巴西石油公司贪腐案有关。2017年7月12日,卢拉被判贪腐和洗钱罪名成立,获刑9年零6个月。2018年1月24日,巴西联邦地区法院二审维持一审判定的罪名,并将刑期增加至12年零1个月。

二审后,卢拉辩护团队向联邦最高法院提出人身保护令申请,称卢拉在二审被判有罪且获刑情况下,只有包括巴西国家高等法院和联邦最高法院在内的各级法院驳回所有相关上诉后才能入狱服刑。

巴西国家高等法院1月30日驳回卢拉的人身保护令申请,称联邦最高法院已于2016年作出决定,即二审被判有罪犯人可以开始服刑,即便其仍有上诉可能。

卢拉辩护律师克里斯蒂亚诺·扎宁5日说,本月10日他们还有权向二审法院提交质询请求,向联邦最高法院和高等法院提出其他请求。

卢拉所属的劳工党5日上午召开会议,就下一步对策展开讨论。当天早些时候,劳工党发布公告表示,会尽一切努力保证卢拉的总统候选人参选资格。据了解,巴西最高选举法院有权对是否接纳卢拉为总统候选人作出裁决,裁决最晚于9月17日作出。

卢拉于2003年1月就任巴西总统,在此后两届任期内,他推行的政策帮助巴西数百万居民摆脱贫困,巴西经济保持了较快增速,国际影响力有所增强。

尽管卸任后受到一系列丑闻和腐败调查影响,卢拉在巴西民众中仍有很高支持率,目前仍是唯一能凝聚劳工党及其盟友的核心人物。《圣保罗报》下属民调机构今年初就2018年大选投票意向进行的民调显示,卢拉的支持率均处领先地位。

巴西利亚大学法律系教授若昂·科斯塔表示,如果卢拉无法参加今年大选,选情将变得十分扑朔迷离。“卢拉如果出局,劳工党内几乎无法找出如卢拉一般有威望的人选。”

科斯塔说,其他中左翼政党可能从中得利,当然也不排除中右翼候选人支持度上升的可能性,他认为“这将是最近十余年来选情最不明朗的大选”。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### “巾帼英雄”——秋瑾

秋瑾(1875—1907),女,字竞雄,号鉴湖女侠,浙江绍兴人。我国近代资产阶级革命家。她从小崇拜岳飞、文天祥、花木兰、秦良玉等民族英雄和女中豪杰,蔑视封建礼法,提倡男女平等,留下了许多充满强烈爱国思想和饱满革命热情的诗篇。

1904年夏,秋瑾冲破封建家庭的束缚,自费东渡日本留学,寻求救国救民的真理。她积极参加留日学生的革命活动,创作的《鹧鸪天》抒发了她立志为国牺牲的心声——“祖国沉沦感不禁,闲来海外觅知音。金瓯已缺总须补,为国牺牲敢惜身。嗟险阻,叹飘零,关山万里作雄行。休言女子非英雄,夜夜龙泉壁上鸣。”

1905年,秋瑾回国加入光复会。同年7月再赴日本东京,加入同盟会,被推为评议部评议员和浙江主盟人。翌年回国,在上海参与创办中国公学。1907年1月她创办我国第一份妇女报刊——《中国女报》,号召妇女为争取解放而斗争。1907年2月回浙江,接任绍兴大通学堂督办,与徐锡麟筹在皖、浙两地发动武装起义。

为有效组织武装起义的力量,秋瑾整顿光复会组织,联络会党势力,组织“光复军”。她将光复会会员分成16级,以“黄祸源溯浙江潮,为中原汉族豪,不使满胡留片甲,轩辕依旧是天骄”这首七绝诗中的前16字分别作为16级的标记。她还秘密编制《光复军军制》,将光复军全军分为8军,以“光复汉族,大振国权”8字分别作为各军的标记。

她与徐锡麟联系,制定了皖浙起义计划,“以安庆为重点,以绍兴为中枢”。大通学堂成为当时浙江革命的大本营。1907年7月6日,安庆起义失败,7月13日清兵包围大通学堂,秋瑾不幸被捕。她坚贞不屈,仇恨自己壮志未酬,写下了“秋风秋雨愁煞人”的绝命诗,7月15日从容就义于绍兴轩亭口。

辛亥革命后,在她就义处建立起了秋瑾烈士纪念碑,烈士灵柩定葬于杭州西湖西泠桥畔。20世纪50年代迁葬杭州鸡笼山辛亥革命烈士陵园,现西泠桥畔立有秋瑾烈士全身塑像,接受世人缅怀。1912年12月孙中山莅临杭州亲往秋社致祭,题赠挽幛“巾帼英雄”。1939年周恩来巡视浙江,在绍兴题词“勿忘鉴湖女侠遗风,望为我越东女儿争光”,号召世人向秋瑾学习。

新华社电

## 60岁以上来电领取多功能老花镜

“珍爱视力 爱护眼睛”爱眼工程在行动

来电检测视力+申领价值398元多功能老花镜

注意事项:

- 1、每人限领一份,重复无效;
- 2、领取时请携带本人身份证,退休证等有效证件;
- 3、由于领取人数较多,领取前请务必来电核实身份信息并预约申领时间。

申领条件:仅限年满60周岁以上的中老年朋友!

领取地址:东海曙光大厦18楼A1(解放军113医院旁)

坐车到杏阳小区公交车站下车,地铁:江夏桥东站A出口出站。

【申领热线】

18058512162 18058510623

(报名后方可领取)